
Ata da Sessão Extraordinária do Conselho Universitário da Universidade Federal do Paraná
realizada em 04 de junho de 2014.
Aos quatro dias do mês de junho do ano dois mil e quatorze, às quatorze horas e trinta minutos, no
Auditório do 2º  Andar  do Edifício  da Procuradoria-Geral  da República,  reuniu-se o Conselho
Universitário  da  Universidade  Federal  do  Paraná  sob  a  presidência do  Professor  Zaki  Akel
Sobrinho. Presentes o Vice-Reitor, Professor Doutor Rogério Andrade Mulinari e os Conselheiros
Titulares Afonso Reno Castro da Silva, Altair Pivovar, Andréa do Rocio Caldas, Ângela Cássia
Costaldello,  Arlete  Edling,  Luiz Antonio Correa Lucchesi,  Caroline Arns Arruda,  Luci  Regina
Panka  Archegas,  Claudete  Reggiani,  Claudio  Antonio  Tonegutti,  Dalton  Luiz  Razera,  Daniel
Keller Mittelbach, Daniel Rodrigues dos Santos, Mário de Paula Soares Filho, Eduardo Teixeira da
Silva, Elisandro Pires Frigo, Eunice Maria Linhares Cirino Camargo, Edmilson Leite, Maria Lúcia
Masson, José Olivir  de Freitas Junior,  Karam Abou Saab, Luiz Antonio Passos Cardoso, Luiz
Eduardo Cunha Thomassim, Fernando Marinho Mezzadri, Marcos Antonio Marino, Marcos Sfair
Sunye,  Maria  Cristina  Alsselbrinque,  Mário  Messagi  Júnior,  Mário  Sérgio  Ferreira  de  Souza,
Renato Silva de Sousa,  Ricardo Marcelo Fonseca,  Ricardo Peixoto Pinto,  Sônia Maria  Breda,
Tibiriçá  Krüger  Moreira  e  Renato  Bochicchio.  Presentes  os  Conselheiros
Suplentes Marcelo Miguel Conrado, Izabel Cristina Martines, Arislete Dantas de Aquino, Nelson
Luis Barbosa Rebellato, Dileta Francisca  Schneider Pires, Marcelino Câmara. Presente ainda a
Pró-Reitora de Assuntos Estudantis, Professora Rita de Cássia Lopes, a Pró-Reitora de Extensão e
Cultura,  Professora  Deise  Cristina  de  Lima  Picanço,  o  Pró-Reitor  de  Administração,  Álvaro
Pereira  de  Souza,  e  o  Ouvidor  Geral  da  UFPR,  Professor  Gilberto  Fortes  Marcondes.
Também registrada a presença da Excelentíssima Procuradora-Geral da República no Estado do
Paraná, Dra. Antônia Lélia Neves Sanches, e do Excelentíssimo Procurador Regional do Trabalho,
Dr.  Ricardo  Bruel  da  Silveira.  Presentes  também  os  convidados,  representantes  do  Diretório
Acadêmico dos Estudantes da UFPR (DCE) e representantes do SINDITEST e representantes da
Associação dos Professores da UFPR (APUFPR). Havendo quórum o Presidente declarou aberta a
sessão agradecendo de início à Procuradoria-Geral da República, na presença da Dra Antonia Lélia
Neves Sanches, pela cessão do espaço para a realização desta sessão do Conselho Universitário da
UFPR. Em seguida o Presidente realizou breve histórico dos fatos ocorridos na manhã de hoje
quando o grupo de manifestantes bloqueou a entrada do prédio da Reitoria, impedindo o acesso
dos conselheiros à sala do COUN. O Presidente explicou que por este motivo houve a necessidade
da  alteração  do  local  desta  reunião  para  o  auditório  desta  Procuradoria,  a  convite  da
Dra Antonia Lélia Neves Sanches. Em seguida o Presidente procedeu à leitura da Ordem do Dia, a
saber: “Cumprimento de decisão judicial com análise de proposta de gestão compartilhada com a
Empresa Brasileira de Serviços Hospitalares – EBSERH para a garantia da manutenção das
condições de trabalho e oferta de atendimento integral à saúde no Hospital de Clínicas e na
Maternidade  Victor  Ferreira  do  Amaral  da  Universidade  Federal  do  Paraná”.
Em seguida representantes discentes registraram voto de repúdio a mudança do local da sessão e a
forma com que a questão foi tratada alegando que conselheiros dirigiram-se ao prédio da Reitoria e
foram  impedidos  de  entrar  no  Prédio  por  seguranças  da  Universidade.  Em  relação  ao  fato
o  Presidente  esclareceu  que  em virtude  do  anúncio  de  que  haveria  uma  grande  mobilização
de  manifestantes  no  pátio  da  Reitoria  desde  as  seis  horas  da  manhã  equipe  da  Pró-Reitoria
de Administração encontrava-se no Prédio da Reitora prestando informações sobre os movimentos
de reivindicação que estava ocorrendo no Pátio da Reitoria que culminou com o bloqueio por parte
de manifestantes para impedir o acesso dos conselheiros à Sala de Reunião do COUN. Nesse
Sentido e visando a integridade física dos conselheiros optou pela mudança de local da reunião.
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Nesse sentido solicitou a Secretaria que comunicasse a todos os conselheiros o novo local que
seria  realizada  a  sessão  através  dos  e-mails  pessoais  dos  Conselheiros  e  via  seus  telefones
celulares.  Neste momento o Presidente comunicou que chegou a mesa a informação de que o
expressivo grupo de manifestantes que estava no Prédio da Reitoria havia se deslocado para a
porta de entrada deste Edifício da Procuradoria-Geral da República e que estava bloqueando a
entrada dos conselheiros neste local da sessão. Diante da informação o Presidente solicitou que a
situação fosse averiguada. Dando sequência, o Presidente abriu a palavra para a manifestação dos
convidados. Inicialmente usou da palavra representante do DCE registrando inicialmente repúdio à
forma com que esta sessão está sendo realizada. Também registrou que este Conselho já havia se
manifestado anteriormente contrário a adesão à EBSERH, solicitando que a reunião para discussão
deste  tema  fosse  em  uma  sessão  pública  para  que  os  interessados  pudessem  se  manifestar
publicamente. Também foi entregue carta contestando a forma com que houve a alteração do local
desta reunião. Em seguida os representantes discentes solicitaram à mesa a contagem do quorum.
Após mais algumas manifestações contrárias à aprovação do contrato de gestão compartilhada
com a EBSERH, a representação estudantil solicitou que a mesa realizasse a contagem nominal do
quorum. Conforme solicitado foi realizada a contagem nominal do quorum, sendo computados 45
(quarenta e cinco) conselheiros titulares presentes. Neste momento, devido a um início de tumulto
na  sessão,  o  Presidente  conclamou  para  manutenção  da  calma  e  do  respeito  para  com  os
conselheiros.  Dando sequencia  o  Presidente  concedeu a  palavra  a  Presidente  do  SINDITEST,
Senhora Carla Cobalchini que dividindo sua fala com o advogado do  Sindicato, Dr. Avanilson
Araujo registrou a posição contrária do SINDITEST à qualquer tipo de acordo com a EBSERH,
que  representaria  a  privatização  do  hospital  e  a  demissão  dos  funcionário  da  FUNPAR.  O
Presidente informou que durante esta sessão será realizada apresentação por parte do Diretor do
Hospital  de  Clínicas,  Dr.  Flavio  Daniel  Saavedra  Tomasic,  onde  todas  estas  questões  serão
detalhadamente  explicadas,  contudo  reafirmou  que  mesmo  com  o  contrato  de  gestão
compartilhada os atendimentos tanto do Hospital de Clínicas como da Maternidade Ferreira do
Amaral permanecerão sendo 100% SUS. Outro ponto destacado pelo Presidente foi de que a TV
UFPR havia preparado todos os equipamentos para a transmissão ao vivo desta sessão da Sala do
Conselho  Universitário.  Entretanto,  com a  impossibilidade  de  acesso  ao  Prédio  da  Reitoria  a
transmissão ficou prejudicada. Nesse sentido o Presidente aproveitou para agradecer a presença da
assessoria  de  imprensa  da  APUFPR que  neste  local  está  registrando  imagens.  Em seguida  o
Presidente  passou  a  palavra  para  o  representante  da  Associação  dos  Professores  da  UFPR,
Professor  Vitor  Marcel  Schuhli  que  registrou  posição  contrária  da  APUFPR à  celebração  do
contrato de gestão compartilhada coma a EBSERH para a administração do Hospital de Clínicas e
Maternidade  Victor  Ferreira  do  Amaral.  Também  destacou  que  a  decisão  sobre  tema  de  tal
relevância deve ser legítima, representando o interesse da comunidade universitária, Nesse sentido
manifestou a compreensão de que o tema deveria ser mais debatido. Em seguida usou da palavra a
Procuradora Geral da República, Drª Antonia Lélia Neves Sanches, registrando em preliminar ter
sido  sua  a  iniciativa  de  convite  para  que  esta  sessão  fosse  realizada  neste  auditório  da
Procuradoria.  Em  seguida  informou  que  acompanha  a  situação  do  Hospital  de  Clínicas  há
aproximadamente  20  anos  e  que  na  condição  de  Membro  do Ministério  Público  Federal  não
acoberta  a  EBSERH,  contudo  compreende que  diante  da  situação este  modelo  de  gestão  é  a
fórmula mais adequada para que o HC possa continuar em funcionamento e, com os incentivos,
prestar serviços de qualidade e de interesse de toda a população. Neste momento chega à mesa
mais  informações  sobre  o  bloqueio  dos  manifestantes  na  entrada  do  Prédio  da  Procuradoria
impedindo o acesso de conselheiros ao local da sessão. Em vista das informações o Presidente
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novamente  conclamou  pela  manutenção  da  calma  e  respeito  aos  Conselheiros.  Após  a
manifestação dos representantes das entidades o Presidente passou a palavra ao Dr. Flavio Daniel
Saavedra  Tomasic,  que  na  condição  de  Diretor  do  HC  preparou-se  para  a  apresentação  em
PowerPoint  dos dados referentes à  situação atual  do Hospital  de Clínicas,  o dimensionamento
solicitado e os impactos referentes à eventual adesão ao contrato de gestão compartilhada dos
hospitais universitários da UFPR com a EBSERH. Neste momento os representantes discentes, os
representantes dos servidores técnico-administrativos e alguns representantes das classes docentes
retiraram-se da sessão. Nesse sentido foi constatada a “perda” do quorum regimental, motivo pelo
qual restou a presidência o encerramento da presente sessão da qual eu, Dionei José da Silva,
Secretário, lavrei a presente ata.
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